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ПСИХОЛОГІЧНЕ БЛАГОПОЛУЧЧЯ У ПРОФЕСІЙНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ РЯТУВАЛЬНИКІВ 
 

Пономаренко Іван Володимирович,  
ад’юнкт Національного університету цивільного захисту України 

 

Умови сьогодення висувають нові вимоги до особистісних та професійних 

особливостей працівників Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Особливого значення набуває оптимізація готовності до роботи в екстремальних 

умовах, ефективності діяльності, відчуття професійного та психологічного 

благополуччя. Професійне благополуччя включає в себе різноманітні аспекти 

задоволеністю роботою, відчуттям щастя, настрою, емоційною оцінкою 

відношення до себе чи оточуючого середовища, зовнішнім умовам роботи, 

здатність рятувальника усвідомлено відноситись до обраної професії як до 

засобу самореалізації та само актуалізації, ставити професійні цілі, бути 

автономним, налагоджувати позитивні міжособистісні відносини, зберігати 

емоційну рівновагу, інтерес до роботи, високу зацікавленість у роботі, яка 

виконується, що безумовно виступає як фактор успішності рятувальника.  

Нині існує два основних підходи щодо трактування «психологічного 

благополуччя». До першого підходу відносять гедоністичний або 

суб’єктивістський, який ототожнює психологічне благополуччя із суб’єктивним 

відчуттям щастя, задоволеністю життям. До другого підходу відносять 

евдемоністичний або об’єктивістський, який розглядає психологічне 

благополуччя як процес реалізації особистісного потенціалу.  

На сьогодні є актуальним дослідження психологічного благополуччя у 

професійній діяльності рятувальників в рамках евдемоністичного підходу. 

Враховуючи особливості діяльності рятувальників, які ризикуючи своїм життям 

в екстремальних умовах рятують життя людей, допомагають при евакуації з 

небезпечних ділянок потерпілих, при цьому залишатись психологічно сильними 

та забезпечувати розвиток психологічного благополуччя достатньо складно.  

Отже, для кожного рятувальника важливим є прагнення до самореалізації та 

наявності можливості задовольнити цю потребу. Адже рятувальник прагне 

реалізувати основні гуманістичні цінності. Для нього властива альтруїстична 

спрямованість, бажання виконувати корисну для людства діяльність і прагнення 

покращити його, здатність приймати інших, автономія, чутливість до 

прекрасного, розвинене почуття гумору. Всі ці характеристики сприяють 

психологічному благополуччю рятувальника. 
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